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 التعليم العالي والبحث العلميوزارة 

 كلية التربية للعلوم الإنسانية –جامعة تكريت 

  الجغرافيةقسم 

 الثالثةالمرحلة  

 الإحصاء الجغرافيالمادة : 

 Histogramالمدرج التكراري : عنوان المحاضرة

 مصطفىمدرس المادة : م.د. إسماعيل فاضل خميس 
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 Histogramالمدرج التكراري 

وهو عبارة عن مستتتتتتتتتتة تمتد رواتتتتتتتتتتتمو  ةلأ قو علأها عأط  لور  ئات  يمةل ا وفو ه  يمكراد و  ا  ر كاع ا     ر د     
 يمكراد وهو وحلأ  يم اتتتتتتتتتتوماد  يمبتماطتمو  يمو  ت   متأوماد ل ب ة . يمتتتتتتتتتت ا يستتتتتتتتتتتم     ن من ا    يمبتما د و و بت ا 

 يمةل تما  يمبتماني يمأجلأوه  يمة   ري  يمبستتتتتتتتتتتتتم    ا  بايمبتما د  وبايمةالي تحأتما  يمبتما د و يموصتتتتتتتتتتتتوه مة ق  ر د م لو وهو
 يم لتمو  لمةصتتتتتتتتتتتتأوع وهو عبارة عن وعللأة يتماطتمو مةتصتتتتتتتتتتتتتوع حتم    ا  يمة   ر د عأط  لور  يم واتتتتتتتتتتتت ع يتم لا   ا قتم  

علأ ه هو فوه  لمةغير)حلأود  يمكراد( عأط  لور  ئات ع وبة    تما كا ارو يتلودع  ر كاعه هو     ر  يمكروع وفوه قا
  يمكرو  

 ( مزرعة.100م( ل)ندو  /الحبوب )كغم لإنتاجيةفيما يلي التوزيع التكراري  :مثال

الانتاجية  __600 __620 __640 __660 __680 720-700 المجموع
 كغم/ دونم

عدد  10 15 20 25 20 10 100
 المزارع

 المطلوب

 ارسم المدرج التكراري  -1

 النسبي ثم علق على الرسمارسم المدرج التكراري  -2

 الحل

 رسم المدرج التكراري  -1

 لرسم المدرج التكراري نتبع الخطوات التالية

 .)رسم محوران متعامدان, الرأسي يمثل التكرارات, والافقي يمثل الانتاجية)الفئات 
 .كل فئة تمثل بعامود ارتفاعه هو تكرار الفئة, وطول قاعدته هو طول الفئة 
  حيث انتهى به عمود الفئة السابقة.كل عامود يبدأ من 
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 مزرعة 100المدرج التكراري لإنتاجية الحبوب ل

 
 رسم المدرج التكراري النسبي -2

 لرسم المدرج التكراري النسبي نتبع الخطوات التالية

 حساب التكرارات النسبية عن طريق تقسيم الجزء/الكل 
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الانتاجية  __600 __620 __640 __660 __680 720-700 المجموع
 كغم/ دونم

عدد  10 15 20 25 20 10 100
 المزارع

التكرار  0.10 0.15 0.20 0.25 0.20 0.10 100
 النسبي

 ,يتم رساااااااااااام المدرج التكراري  باتباع نفس الخطوات السااااااااااااابقة عند رساااااااااااام المدرج التكراري
النسبي, بإحلال التكرارات النسبية محل التكرارات المطلقة على المحور الرأسي كما مبين 

 في الشكل التالي:
 مزرعة 100المدرج التكراري النسبي لإنتاجية الحبوب ل

 
 ومن الشكل أعلاه يلاحظ الآتي: 

 % نسبة. دونم وهي أكبر /كغم 680، 660من المزارع تتراوح انتاجيتها بين  25. أن 
  سالب الالتواء. انتاجية المزارع توزيع. أن الشكل ملتوي جهة اليسار، مما يدل على أن 
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 ملاحظات على شكل المدرج التكراري  

 (.nأن المساحة أسفل المدرج التكراري تساوي مجموع التكرارات ) -أ

التكرارات النسبية، وهي  أما المساحة أسفل المدرج التكراري النسبي، فهي تعبر عن مجموع -ب 
 تساوي الواحد الصحيح. 

الشااااااكلين السااااااابقين،  يمكن تقدير القيم الشاااااااهعة، وهي القيم التي يناكرها أكبر ارتفاع، ففي -ت
 منوال.( ويطلق عليه ال660-680نجد أن الانتاجية الشاهعة تقع في الفئة )

يمكن معرفة شاااااااااااااااكل توزيع البيانات اسا كان موجب او ساااااااااااااااالب او متما ل, كما هو مبين  -ث
 بالأشكال الثلاث التالية:

 


